



## ELŐTERJESZTÉS

### Helyi kulturális és sporttevékenység, civil tevékenység értékelése

#### Tisztelt Képviselő-testület!

Az önkormányzat költségvetéséből 2016. évben az összejövetelek és rendezvények lebonyolításához biztosított helyiségen kívül az alábbi helyi szervezetek részére nyújtott pénzbeli támogatást:

Vilonyáért Egyesület	240.000 Ft
Ebből: Vilonyai Népdalkör	100.000 Ft
Vilonyai Nyugdijas Klub	100.000 Ft
Vilonyai Polgárőr Egyesület	40.000 Ft

A Polgárőr Egyesület nem a támogatási szerződésben foglalt célokra fordította a kapott összeget, ezért – ha megfelelő számlákkal nem tudják igazolni a célnak megfelelő felhasználást – vissza kell fizetniük.

Vilonya községben jelenleg négy hivatalosan bejegyzett szervezet van, ezek:

Vilonyáért Egyesület

Vilonyai Polgárőr Egyesület.

Hagyaték Lovas Egyesület

Vilonya Helytörténeti, Helyismereti, Honismereti és Kulturális Egyesület (VILO Egyesület) /2016-ban alakult./

A településen működő alapítvány nincs.

#### A működő szervezetek:

#### **„Nem csak a 20 éveseké a világ” Nyugdijas Klub**

A Nyugdijas Klub 1996. december 13-án alakult 40 fővel, jelenlegi létszámuk 20 fő. A fiatalabb korosztály is képviseli magát a tagok között. Összejöveteleiket korábban minden hónap első hétfőjén tartották, de az utóbbi időben gyakrabban jöttek össze próbálni a Művelődési házban.

2016. évi programjaik a következők voltak: 3 alkalommal szerepeltek a Peremartoni Idősek Otthonában egy kis vidám műsoros délutánon. „Szomszédolás” keretében meghívtak két nyugdíjas klubbot egy kis zenés délutánra. Májusban Csupakon a Regionális Nyugdíjas találkozón léptek fel. Székesfehérváron részt vettek egy ki mit tud elődöntőjén. Vilonyán megrendezésre kerülő programokon vettek részt, ezek: Március 15., Október 23. ünnepség, koszorúzás, Pap Gábor emlékműsor, szüreti felvonulás, Falunap, karácsonyi műsoron való részvétel a helyi fiatalok bevonásával. Részt vettek a szemégyűjtésen a faluban. Meghívást kaptak s örömmel részt is vettek Ősiben a szüreti felvonuláson. Nyugdíjas klubokkal találkoztak: Dudar, Kisláng, Soponya, Tác.

Sajnos több meghívásnak nem tudtak eleget tenni mivel egy autóval nem tudnak közlekedni, s ez örökös problémát okoz nekik.

A tagok által fizetett tagdíj nem fedezi várható kiadásait. Ezért kérik a továbbiakban is az önkormányzat anyagi támogatását. A Nyugdíjas Klub elnöke Bódis Jánosné, a kulturális felelős Karácsonyi Éva

### **Vilonyai Népdalkör**

A Vilonyai Népdalkör már 21 éve működik. 2016-ban is szép sikereket értek el. Noha országosan csökkent az igény a népdalkörök iránt, nekik bőven akadt fellépés, sőt volt, amit még elfogadni sem tudtak.

Már visszatérő fellépői Balatonfűzfőn a katolikus plébánia által szervezett Caritás bálnak. Március 15-én Vilonyán adtak ünnepi műsort. Április 2-án Rátóton szerepeltek szép sikerrel. A vilonyai Falunapra rendhagyó műsorral készültek, egy vidám jelenetet adtak elő, valamint egy táncot tanultak be. Június 30-án Vilonyán kézimunka kiállítás volt. A megnyitón szerepeltek, amellyel ünnepélyessé tették az eseményt. Meghívták őket Papkeszire a falunapra is, július 16-án, majd július 23-án Color 80 éves jubileumi ünnepségén vettek részt, július 30-án pedig a Szlovákiából érkezett vendégek fogadásán szerepeltek. Augusztus 27-én Nyitracsehi vendégei voltak, ahol lakodalmas műsorokat mutattak be. Nagyon szép, megható dalcsokorral készültek Pap Gábor szeptember 25-i emlékműsorára. Nagy igyekezettel állították össze az 56-os forradalom 60 éves évfordulójára műsorukat, október 23-ra. Sajnos kevesen kíváncsiak rá településünkön. Részt vettek a szüreti felvonuláson is, boros csokrok előadásával. November 12-én ismét Balatonfűzfőre utaztak, ahol az egyházközség báljának nyitóműsorát színesítették. November 19-én Vilonyán léptek fel az Idősek Világnapja alkalmából. December 17-én a Falukarácsony ünnepi műsorában karácsonyi dalokat énekeltek.

Egész évüket az állandó készülés, tanulás jellemezte. Ugyanis a különböző rendezvények különböző műsorokat igényelnek. Igyekeznek mindig színvonalas előadással szolgálni a közönséget akár helyben, akár vidéken vannak.



Köszönetet érdemel a népdalkör minden tagja azért a fegyelmezett és precíz munkáért, amit a fellépések során mutatott. A népdalkör vezető kívánja, hogy szorgalmuk, tehetségük 2017-ben is sok sikeres fellépést hozzon. Köszöni segítőiknek, az Önkormányzatnak, Baranyai Balázs alpolgármester Úrnak a pénzübeli támogatását, pártoló tagjaiknak szintén az anyagi támogatást.

Tudni kell a népdalkörölről, hogy 13 fő a létszámuk, próbáikat hetente egy alkalommal csütörtökön 1/2 6 – 7 óráig tartják.

Néha szükségük lenne olyan technikai berendezésekre, amelyen a hangzóanyagot tudnák lejátszani, de ez nincs. Köszönik Fésüs Sándor polgármester Úrnak ehhez nyújtott segítségét, amellyel az ünnepi műsoraik zenei anyagát technikailag megoldja.

Tudják, hogy az Önkormányzat nem bővelkedik anyagilag, de kérik, hogy amennyiben lehetséges, támogassa a Vilonyai Népdalkört, természetesen az erkölcsi támogatást is nagyon megköszönik, és érezték is az év során. Igyekeznek szép előadásokkal meghálálni ezt.

A népdalkör vezetője Csillak Jánosné.

### **Iskolai Szülői Munkaközösség**

Az iskolában lévő 13 gyermek szülei közül a munkaközösség munkáját aktívan 1 fő és a Iskolai Szülői Munkaközösség elnöke: Berkesné Kondics Ilona végezte. Mivel támogatást nem kaptak, a bevétel biztosítása érdekében Férfi napi bált rendeztek. A tavalyi évben is megszervezésre került a gyerekek részére a farsang. A diákok húsvétra, Mikulásra és karácsonyra ajándécsomagot kaptak a Szülői Munkaközösségtől. Részt vettek a gyermeknap megszervezésében és lebonyolításában. 2016. évben Zircre az arborétumba és Bakonybélbe a Csillagdába szerveztek kirándulást az iskolás gyermekek részére. 50 ezer Ft értékben vásároltak testnevelés segítéséhez labdákat, hullahopp karikákat, kapukat.

### **Óvodai Szülői Szervezet**

Az óvodában lévő 24 gyermek szülei közül a szervezet munkájában aktívan 5 fő vett részt. Az Óvodai Szülő Szervezet elnöke Simonné Vancsik Zsuzsanna.

Tavalyi évben május 27-én megszervezték és lebonyolították a gyermeknapot. Az Eötvös Károly Megyei Könyvtárat látogatták meg az ovisokkal egy alkalommal. Az óvodások felléptek a Március 15-i nemzeti ünnepségen, a Falunapon, az Idősek Világnapja rendezvényen, és a Falu karácsonyán. Felkészítésükhöz nyújtottak segítséget a szülők. Az Óvodai Szülői Szervezet Mihály napi vásárt tartott, december 2-án adventi vásárt és Mikulás bulit szervezett. Jóvoltukból házhoz ment a Mikulás. De az év vége felé családi napot is tartottak az óvodában.



### **Vilonyáért Egyesület**

A 2016-os esztendőben az önkormányzat 40.000 Ft támogatást nyújtott a Vilonyáért Egyesület részére. A megítélt összeget az időszakosan megjelenő Rólunk szól kiadványra, központi támogatású pályázat önrészére, valamint legnagyobb részben rendezvényre fordították.

Augusztus hónapban egy kispályás labdarúgó mérkőzésen fogadták testvértelepülésünk – Nyitracsehi – fiataljait.

A tavalyi támogatást tisztelettel köszönik, bíznak benne, hogy az idei évben is számíthatnak az önkormányzat segítségére.

A nem bejegyzett, vagy más bejegyzett szervezethez nem tartozó helyi szervezetek rajtuk keresztül juthatnak támogatáshoz. A Vilonyáért Egyesületen belül működik a Vilonyai Kispályás Labdarúgó Csapat. Az egyesület elnöke Kardos Sándor.

### **Vilonyai Kispályás Labdarúgó Csapat**

A vilonyai kispályás labdarúgó csapat 2016-ban az új Veszprémi Kispályás Ligába nevezett, így hétről-hétre szervezett keretek közt játszhattak a tavasz-ősz rendszerű bajokságban, ahol az 8-ik helyen végzett. A csapat 8 vilonyai és 6 nem vilonyai játékosból állt.

Az önkormányzat támogatását - amennyiben lesz ebben az esztendőben- nevezési díjra, játékvezetői díjra és pályabérleti díjra, felszerelésre fordítanánk. A tavalyi évben külső támogató segítségével sikerült biztosítanunk az anyagi kiadásaink fedezését.

### **Testépítő Klub**

A vilonyai Testépítő Klubot 10 fő látogatta rendszeresen 2016. évben, hogy erőnlétüket, állóképességüket növeljék, egészségüket megőrizték. A testépítők nagy többsége vilonyai lakos, Királyszentistvánról és Peremartonból járnak néhányan ide edzeni. A klub vezetője Hujber Ferenc. Működésükhöz a külön termet, áramot, fűtést biztosította az önkormányzat. Az általuk használt helyiségben a konvektort, valamint a padlót borító linóleumot kellene kicserélni. Ehhez hozzájárul a tagok által fizetett 500 Ft/hó/fő tagdíj, ami az önkormányzat számlájára kerül.

### **Vöröskereszt Vilonyai Szervezete**

A Magyar Vöröskereszt Veszprém Megyei Szervezetéhez tartoznak. A korábbi évekhez hasonlóan tevékenykedtek, véradásokat szerveztek. A Vöröskereszt központi támogatásából segítették a rászorulókat. A helyi szervezetnél a tagdíj 60 %-a marad, aminek összegéből az Idősek Világnapjának megrendezéséhez járultak. Az önkormányzattól támogatást 2016-ban nem kaptak. A Vöröskereszt Vilonyai Szervezetének vezetője: Sándor Ferencné elköltözött a településről.



## **Vilonyai Polgárőr Egyesület**

A Vilonyai Polgárőr Egyesület a 2016-ös évben 20 taggal végezte munkáját.

2016-ben 1 fiatal polgárőr volt az egyesületünk tagja, de reméljük, és közösen azon is dolgozunk, hogy ez megváltozzon, és tudjunk több fiatal polgárőrt is az egyesületünk tagjai között.

2016. évben rendőrséggel adott közös szolgálat 2 alakommal volt. Februárban volt egy közös akció illetve a decemberi Fűzfő gyártelepen történt telephelyrobbanás alkalmával.

A Vilonyai Polgárőr Egyesület tagsága 2016-ban 792,5 órát töltött szolgálatban. Egyesületünk részt vett az immár hagyományossá vált Suzuki találkozó lebonyolításában a nyáron. Novemberben viszont ismételten szervezői lettünk a „Bakonyaljai Vigalom” elnevezésű lovas hagyományőrző rendezvény biztosításában. Sikerült egy együttműködési megállapodást is létrehozunk egy helyi erdőbirtokos családdal, felügyelve az erdő tisztaságát, az illegális szemétkerakások, illetve a falopások megelőzését.

A SZEM mozgalomban nem vettünk részt, de a későbbiekben ezen a téren is nyitottak vagyunk, és ha sikerül szeretnék ennek fontosságát, értelmét elterjeszteni a lakosság minél szélesebb körében.

Eltűnt személy felkutatására szerencsére nem volt szükség a közigazgatási területünkön, a rendőrségtől három alkalommal kaptunk felkérést eltűnt személy felkutatásában való részvételre.

Lovas polgárőrség, lovas polgárőr szolgálat a Vilonyai Polgárőr Egyesületben nem működik.

Jelzésadás a rendőrség részére nem történt.

Az idősek felé a segítségnyújtás, odafigyelés folyamatosnak mondható. 2016. év végén külön-külön végig jártuk a település utcáit, és megkérdeztük az egyedül állókat, időseket, nyugdíjasokat, hogy a tél beálltával miben tudunk a segítségükre lenni. Többeknél voltunk tűzifát összevágni, elpakolni, éppen mire volt szükség. Szerencsére az időjárásnak köszönhetően komolyabb hólapátolásra egyéneknél nem volt szükség. Lakossági fórumok, szórólapozás keretében az önkormányzattal közösen mindig megpróbáljuk felhívni az érintettek figyelmét az éppen aktuális veszélyekre (besurranásos lopások megelőzése, házalók beengedés, stb.), kisebb-nagyobb sikerekkel.

Mindezek mellett az egyesület tagsága komoly feladatának tekinti polgárőr tagságát, és ennek megfelelően áll az elnök úr kéréseihez, kiadott feladathoz. A szolgálatok mellett próbálunk a falu eseményeinek részesei lenni, mi sem jobb bizonyíték erre, hogy minden rendezvény állandó résztvevői vagyunk. Reméljük az egyesület a későbbiekben is probléma nélkül, olajozottan fog tudni működni.



Az idei évben minél nagyobb hangsúlyt szeretnénk fordítani az egyesületi taglétszámunk növelésére, szerencsére már többen jelezték, hogy szívesen lennének a polgárőrség tagjai. Ahogy az az elmúlt hónapokból kivehető egyre több óraszámot próbálunk adni, elkezdtük a Magyar Posta felhívása kapcsán a helyi kézbesítőnket is kísélni, egyre több nappali szolgálatot is adunk, hogy minél többen, és minél többször találkozzanak a jelenlétünkkel. Az Iskola és az Óvoda körül is fokozni tudtuk a szolgáltatást, aminek érezhető volt a pozitív hatása a falu lakossága körében is. Idén áprilisában részt vettünk a „Te Szedd” mozgalomban, sikerült egy nagyobb létszámot megmozgatnunk e nemes cél érdekében. Szeretnénk, ha a rendőrséggel is alkalmunk lenne közös szolgálat adására.

A Veszprém Megyei Polgárőrségek Szövetségének, és az Országos Polgárőr Szövetségnek ezúton is köszönjük támogatásukat, segítségüket, az ő szakmai hozzáállásuk, és anyagi támogatásuk nélkül nem tudnánk biztosítani fennmaradásunk, működésünk.

### **Vilonyai Könyvtári Információs és Közösségi Hely**

A helyi kulturális tevékenységben, a fiatalok szemléletének formálásában fontos szerepe van az önkormányzat fenntartásában, helyben működő könyvtárnak és Gacsályi Erzsébet könyvtárosnak is.

Mint valamennyi könyvtár, a helyi könyvtár is könyvtári szolgáltató hely. Feladata: A lakossági kultúra- elsősorban olvasási- fejlődésének elősegítése, az olvasás népszerűsítése. (Az olvasás szókincsünk, kifejezőképességünk, tájékozottságunk leghatásosabb tevékenységéhez tartozik minden életkorban.) Ennek érdekében a könyvtár látogatottságának növelése, könyvtári könyvek kölcsönzése, a klasszikus és szórakoztató irodalom használatának lehetővé tétele, a jelenlegi állomány gyarapítása, a lakossági igény felbresztése, ezen igények felmérése, lehetőség szerinti teljesítése, a helyi körjegyzőség, valamint a szakmai felettes, az Eötvös Károly Megyei Könyvtár /EKMK/ hozzájárulásával történik. További feladata olyan rendezvények feltárása, szervezése, amely a könyvtár szakmai profiljába beleillik és javítja, kielégíti, emeli a helyi közösség műveltségét, kultúráját.

A Könyvtárellátási Szolgáltató rendszer /röviden KSZR/ keretében a könyvtári rendezvényeket évente 4-5 alkalommal szükséges – kötelező - tartani. A rendezvények témája az EKMK javaslata és a helyi könyvtáros felmérése, kutatása alapján az EKMK ajánlásával, beleegyezésével, minden esetben jóváhagyásával jöhet létre. A KSZR rendezvények komoly többletmunkát igényelnek. Az EKMK ajánlás, vagy helyi javaslat felvetése utáni kezdeti szervezés, az előzetes és lezáró adminisztráció fotókkal, meghívókkal, rövid, teljes beszámolókkal elektronikus, valamint nyomtatott formában szükséges adminisztrálni. Előírt határidőket kell



tartani, melynek általam ismert oka az előadók költségeinek KSZR által időben történő finanszírozása, és a szerteágazó könyvelési teendők. Társul még ehhez rendszeres nyilvántartás vezetése napi szinten, életkor, nem stb. szerinti megoszlásban, kölcsönzések, különböző eszközhasználati statisztika, és így tovább. 2016-ban nem emelkedett a helyi rendezvények száma. Összesen 14 rendezvénye volt a könyvtárnak, 2-vel kevesebb, mint az előző évben. A következő előadásokat, rendezvényeket szervez meg a könyvtáros 2016-ban; Új volt nálunk Ribizli bohóc fellépése a gyermekek nagy öröme februárban, melyre 62 fő ment el, 37 gyermeke, 25 felnőtt. A Télkergető népi hagyományon alapuló rendezvényen 29 fő vett részt, 9 felnőtt, 20 gyermek. Vendég kézműves kiállítóink Balatonfűzfőről érkeztek, szintén először mutatták be csodás kézzel készített munkáikat. Kb. 82 fő látta a kiállítást, ebből sajnos gyermek csak 23. Ennek hatására megrövidült a nálunk is szervezés alatt álló FÜRGE ujjak kézműves klub létrejötte, 12 fővel. Történelmi, hazafias színdarabot adtunk elő március 15-én, nemzeti ünnepünkön. Sajnos általános érdektelenség mutatkozik az előadások előtti felkészülés kényelmetlenségeivel, kevés tanulással is járómunkák miatt is. Újdonságként kezdődött egyfajta „Cók-mók” elnevezésű vásár is, a lakossági felesleges holmik eladását, csereberéjét megcélozva. Kétszer próbálkoztak. Nem mondható sikeresnek a kezdeményezés közömbösség, értetlenség és rejtett okok miatt, melyet nem kutattak. Júniusban volt vendégük Áprily Géza gitáros előadóművész, elsősorban gyermekeknek tart előadást. Remek műsorára méltatlanul kevesen figyeltek oda. Radics Tibor országos híró tárogatóművész is vendégük volt június 25-én. A két előadást mintegy 160 fő látta, ebből 50 felett voltak a gyermekek. Pap Gábor emléknapon szavalt 2 gyermeke, szeptember végén. Az Országos Könyvtári Napok keretében nálunk hangszerbemutatóval ötvözött, hangulatos, citerazenés előadást láthattunk Jáközi Bettyvel és Erős Annával. 27 fő látta kedves műsorukat, melyből 17 volt a gyermek. A Márton napi immár hagyományos lámpás felvonulást őszi csemegézéssel 45 fő részvételével 22 felnőtt, 23 gyermek arányban november 18-án tartottuk. Vidám lámpásfénynél fogyasztottuk a felvonulók által készített hagyományos hazai csemegéket. (pl. kukorica prósa, sült alma, stb.) Kézműves foglalkozást tartottak agyagozás később, alacsony részvétellel, 6 fő, ebből 3 gyermek. Gyöngyfűzés foglalkozás visszamondás miatt elmaradt. A gyermekek, illetve szüleik érdektelensége miatt a karácsonyi műsoron sem tudott részt venni a könyvtár. A könyvtárat látogatni nem kötelező.

A könyvtárnak 2016-ban 170 regisztrált felhasználója volt, ebből 22 az új beiratkozó. Figyelemre méltó adat a lakosság számához viszonyítva. Az év végi statisztikai összesítő adataiból kiderül, hogy a könyvtárat 2450 alkalommal használták, ebből 1257 volt a 14 év alatti. A kölcsönzött dokumentumok száma közel 300, ebből 14 év alatti 159 fő volt.

Törvényi rendelkezések szerint már nem kötelező szombaton nyitva tartani a könyvtárat, ezért a következőképpen alakult a helyi igényeket figyelembe véve. A nyitvatartási órák száma hetente 7 óra. Hétfőn 17-20 óráig, szerdán 14-18 óráig. Minden rendezvény általában ettől eltérő időpontban valósul meg.

A könyvtáros megbízatását a tudásának, lehetőségeinek, a helyi körülmények figyelembe vételével igyekezett elvégezni.

2016-ban nagyobb rendezvény volt a településen a Séd party (Falunap), a Suzuki találkozó, valamint a Hagyaték Lovas Egyesület által rendezett Bakonyaljai Vigalom.

Az anyagi források csökkentek az elmúlt évben, ezért a helyi szervezetek mozgástere is szűkült. Ennek ellenére a szervezetek részvételére és magánszemélyek támogatására az önkormányzati rendezvényeken lehetett számítani.

Vilonya, 2017. március 23.



Fésüs Sándor sk.  
polgármester